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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire
de l’association Mixagrumes

-  15 Novembre 2025 - 

Le 15 novembre 2025 à 10h les membres de l’association Mixagrumes se sont réunis à Si 
ma Cantine m’était contée, 2 chemin des Izards 31200 Toulouse en Assemblée Générale 
Ordinaire sur convocation des Co- Présidentes Elisabeth Bachet et Isabelle Ortuño dûment 
envoyée par mail à l’ensemble des adhérents.

Il a été établi des feuilles de présence signées par les membres en leur nom propre ou en 
tant que mandataire avec un pouvoir valable. Celle-ci est annexée au procès-verbal. 
Annexe 1

L’assemblée  était  présidée  par  Isabelle  Ortuño,  Co-Présidente  de  l’association  et  de 
Frédéric Ortuño, Co-Trésorier, assistés de Céline Navarro - Taccin et Claire Pélegrin, toutes 
deux secrétaires de séance et membres actives de l’association.

45 membres étaient présents ou représentés ce qui représentait  20 sous groupes + 1 membre 
en  commande individuelle  sur  un  total  de  33  sous  groupes.  Une  productrice/transformatrice non 
adhérente, Fanny Rhoné pour les Sorbets de Fanny était présente.

L’ordre du jour rappelé par les Présidents de séance :

 Présentation  et  temps  d’échanges  autour  des  bilans :   Présentation  bilan 
moral et d’activité saison 24-25 (rappels et infos de rentrée) 

> Présentation / échanges autour de l’actualité des commissions et groupes de 
travail

> Retours et analyse des bulletins d’adhésion : ça dit quoi ? 

> Cheminement associatif : rappel des enjeux principaux : le projet associatif est 
un  « groupement d’achat mais pas que … » 

 Présentation du bilan financier et du prévisionnel 2025/2026  + vote

 Départ/ Renouvellement du bureau de l’association + vote

 Questions diverses

 Échanges  et  discussions  qui  favorisent  l’écoute  (  dispositif  du  Bocal  à 
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Poissons ) autour du thème/question  :  comment depuis notre/ nos place(s) dans 
l’association, je suis nourri.e ? 

Façon de partager plus concrètement et depuis l’expérience de chacun.e qu’ au sein 
de Mixagrumes,   l’acte d’achat  qui  nous réunit  et  nous relie à l’autre bout  de la 
chaîne aux producteurs et productrices sicilien·ne·s, andalous·es ou de notre région, 
ayant fait le choix d’une agriculture respectueuse du vivant, des humains et des non-
humains comme du climat et des sols, enrichit le sens de cette relation commerciale 
et constitue sans doute un premier pas important vers une alimentation durable…

Depuis 7 saisons, cet engagement nous nourrit, dans tous les sens du terme. Depuis 
7 ans, nous nous sommes organisés selon des modalités et des partenariats qui 
évoluent. Au fil des ans, les AG sont devenues des opportunités pour faire le point 
sur nos pratiques, nos attentes, pour mettre en dialogue nos sensibilités, envisager 
ensemble des façons d’adapter notre fonctionnement à ces enjeux qui nous motivent 
à agir. 

La présentation des différents points a suivi le Rapport d’Activités 2024-25 – suite et fin 
de saison #7 et Perspectives 2025-26 pour la saison#8, finalisé par quelques membres 
de lfe  et responsables de GT et Commissions et porté en annexe de ce PV. 
Annexe 2
Vous retrouvez le pv d’AG du 17 mai sur le site Mixagrumes.  

Sont reportés ici,  les principaux échanges, questions posées au cours de la présentation du 
RA et supports de présentation des bilans et prévisionnels financiers ainsi qu’une synthèse 
des perspectives, des décisions et votes en 2ème partie d’AG.

Présentation  du  lieu  et  de  l’association  qui  nous  accueillent :  «  Si  ma  cantine »  restau 
associatif  au  coeur  du  quartier  des  Izards  par  Djida,  membre  adhérente  et  bénévole  de 
l’association Au Coeur de ma cantine, avec laquelle Mixagrumes est en lien depuis 3 ans à travers sa 
fondatrice, Yamina Aissa Abdi. C’est l’occasion de rappeler que l’association Au cœur de ma cantine, 
comme le Gesmip où nous effectuons nos distributions mensuelles, sont partenaires d’ EDENN. 

Lecture de l’introduction au Rapport d’activité, points discutés et compléments d’information 
sur les principales actions réalisées depuis la rentrée de la saison#8.

La lettre d’infos des Mixagrumistes Pschitt n°0 / L’infolet-treize   par abonnement  via le site   

 Annexe 3

Fondation FELICE ETS: fondation participative italienne de Tiers Secteur, portée par les 7 structures 
co-fondatrices dont Mixagrumes et LGF. 

Annexe 4 Extrait des statuts et article 3 : Finalités et Activités 
La signature de l’acte fondateur de cette fondation s’est tenue le 24 octobre dernier en Sicile, Fred O.  
était présent en tant que représentant et mandaté par les Co-présidentes.

La Commissions Distribution : Pierre Ruiz, membre et référent de la Com présente un rapide 
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état des lieux.
En fin de saison l’année dernière, sur 2  petites commandes, on a testé le GESMIP
Signature d’une convention pour cette saison
On observe, au-delà des commandes plus grosses de pleine saison, une montée en volume dès les 
premières commandes, qui génère lenteur et exige qu’on se réorganise. Nous sommes en cours de 
réflexion pour optimiser les process pour la distrib #4

> Sondage envoyé début novembre et en cours au sein des référents de groupe pour mieux 
connaître au sein des sous  groupes :
- les disponibilités au sein des groupes pour la répartition et la collecte
- la possibilité d’ élargir le créneau de distribution avec la mise en place de créneaux horaires et l’  
organisation des groupes pour arriver plus tôt
- si on peut organiser des équipes qui préparent et des équipes qui distribuent

La proposition d’avoir une distribution sur 2 pôles à Toulouse relance la question de l’essaimage, de 
quelles structures pour porter cette nouvelle organisation et également des questions de volumes et 
de coûts.  A  ce jour,  la  fine  équipe,  rappelle  ce qu’elle  a  dit  ne mai :  sans renfort  de nouveaux 
membres actifs et volontaires pour se saisir de ce chantier n’a pas les forces vives pour y travailler.  
La com distrib s’active pour arriver à organiser les distributions mensuelles malgré les contraintes 
d’espace et de parking au GESMIP. 

On vous l’avait annoncé  en mai : la saison #8 est un saison d’expérimentation. Cf le mail envoyé 
avant chaque distribution pour rappeler les consignes d’horaires, de circulation et de sécurité. 
Avec le dernier sondage, nous tenterons d’élargir les horaires de distribution et de mettre en place 
des créneaux d’arrivée. Ça sera mis en place et testé pour la distribution de Novembre et sans doute 
celles de début 2026. Nous vous invitons à être réactifs lors des mails et sondages qui suivront. 
Sans doute au vu de l’augmentation des volumes de commande, serons-nous amenés également à 
limiter les quantités/ligne.

Fred missionné par Terravie pour un accompagnement.
1ère encontre avec Alexis de Terravie en juin 2025. Alexis  a les questionnements suivants : 
- comment rendre la démarche de distribution/logistique transparente,
- comment les agriculteurs jouent le jeu,
- comment s’assurer des critères de sélection.
Alexis vient d’investir dans une ferme et il souhaite que cela devienne un lieu d’échanges et d’accueil.
Proposition de créer un groupe de travail pour aider à cette réflexion et accompagner Terravie. Fred 
partagera les notes à qui veut s’impliquer.

Cf Annexe 5

GT Outils et communication, les principaux enjeux et travaux de ce GT
Comment on communique et quels sont les outils pour échanger sur d’autres modes que des mails 
de commande? 

- Outil pour exporter plus rapidement les commandes par groupe
- Actualisation du site internet

- Newsletters mensuelles pour partager les infos importantes de nos réseaux.
> Appel à candidature pour commission communication

Commission producteurs locaux
On  essaie  de  répartir  et  planifier  au  mieux  l’ouverture  des  commandes  et  la  présence  des 
producteurs et productrices au moment de la distribution

On aimerait  trouver des modes et dates de rencontres.
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Présentation des Comptes

 Bilan et Compte de résultat définitif 1/09/2024 au 31/08/2025

ANNEXE 6 et 6 bis
Vote (28 présents et 16 représentés)
Contre =0
Abstention =0
Approbation =44
Le Bilan et le Compte de résultat définitif de la saison#7 est adopté

Question/Commentaire 
Au sujet du rescrit fiscal : démarche entamée en mai/juin. Après avoir rencontré l’ experte comptable 
et d’autres acteurs de groupement d’achat comme le nôtre, on a souhaité prendre le temps de mettre 
en valeur les activités autres que l’achat avant de faire notre demande.
Notre activité n’est  pas d’acheter et  de revendre,  mais bien d’« acheter groupé »,  de sensibiliser 
d’autres formes de consommation et de relations avec le monde agricole.

Les  volontaires  pour  la  commission  fiscalité  sont  les  bienvenus  ainsi  que  pour  les  autres 
commissions : une feuille d’inscription circule.

Annexe 7

 Présentation, commentaires sur prévisionnel saison#8 - 25-26

ANNEXE 8 
Quelques remarques : 
>  Fonctionnement :  Il  augmente à  cause  du  lieu :  achat  de  lumières,  barnum,  et  frais  de 
déplacements
> Don à la Fondation Felice : 1500€ versés pour le fond de dotation initial
> Accompagnement extérieur / cheminement associatif : notre objectif est de prendre le temps de 
s’interroger avec un accompagnateur sur les objectifs et fondements de Mixagrumes. Qu’est ce qui 
nous rassemble et comment on s’améliore en matière notamment d’organisation, de gouvernance, 
sur les outils, la communication et le projet.
> Financement de cet accompagnement : 1200€ FDVA obtenu en avril 2025.
> Participation de Terravie : don pour soutenir notre démarche globale de sensibilisation.
> Adhésions : 3000€
> Nouvelle ligne de produits : pour récupérer un fond de trésorerie qui nous permettrait de mieux 
financer nos actions : on garde pour la structure une partie de la remise sur la commande globale. 
Proposition test pour cette saison et à partir de janvier 2026 : quand la remise est à 8 %, Mixagrumes 
garde 3% des remises de transports pour des frais de fonctionnement.

Vote du Prévisionnel (28 présents et 16 représentés)
Contre= 0
Abstention = 1
Pour = 43
Le prévisionnel est adopté
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Points divers

 Adhésions  =  260  adhérents  ce  qui  représente  800  à  900  personnes  qui  consomment 
réellement les produits commandés et distribués.

Retour sur la compagne d’adhésion et le sondage sur votre souhait de vous engagez dans le bulletin.

ANNEXE 9

Rappel :  le tableau de répartition pour les Distributions, il  fonctionne sur inscription et nous vous 
invitons à bien tenir compte de la jauge prévue.
Cette saison encore : nous avons limité à 10/12 entrées pour rester sur un effectif soutenable.
Pensez à renvoyer vos amis et candidats sur la liste d’attente  /site  
A noter : 44 présents ou représentés alors qu’on a 33 groupes et plus de 800 personnes membres/ 
sympathisants de l’association...

A noter également : 30 adhérents nouveaux et anciens qui disent vouloir s’engager prioritairement 
sur :
>Commission prod locaux CPPL
>Commission précarité alim
>Commission temps fort AG
>Commission distribution

Renouvellement du Bureau de l’association.

William Perruca est démissionnaire de son poste de co-secrétaire
Secrétaire = Enrico Consonni 
Co Trésoriers = Frédéric Ortuño et  Bernard Delattre 
Co Présidentes = Isabelle Ortuño et Elisabeth Bachet
Vote (28 présents et 16 représentés)
Contre = 0
Abstention= 0
Pour = 44
Le Bureau est adopté.
Nota le bureau élargi soit le groupe de travail nommé la fine équipe est aujourd’hui composé de 14 
personnes

Discussion et  temps d’échanges autour de :  Comment depuis les différentes places qu’on 
occupe à Mixagrumes , on se sent nourri ?
Transcription en cours de relecture. Le document sera envoyé ultérieurement.

Annexe 10

La séance est levée à 13h15

Les présidents de séance  Frédéric Ortuño et  Isabelle Ortuño
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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire

de l’association Mixagrumes

-  15 Novembre 2025 - 



Le 15 novembre 2025 à 10h les membres de l’association Mixagrumes se sont réunis à Si ma Cantine m’était contée, 2 chemin des Izards 31200 Toulouse en Assemblée Générale Ordinaire sur convocation des Co- Présidentes Elisabeth Bachet et Isabelle Ortuño dûment envoyée par mail à l’ensemble des adhérents.



Il a été établi des feuilles de présence signées par les membres en leur nom propre ou en tant que mandataire avec un pouvoir valable. Celle-ci est annexée au procès-verbal. 

Annexe 1



L’assemblée était présidée par Isabelle Ortuño, Co-Présidente de l’association et de Frédéric Ortuño, Co-Trésorier, assistés de Céline Navarro - Taccin et Claire Pélegrin, toutes deux secrétaires de séance et membres actives de l’association.



45 membres étaient présents ou représentés ce qui représentait  20 sous groupes + 1 membre en commande individuelle sur un total de 33 sous groupes. Une productrice/transformatrice non adhérente, Fanny Rhoné pour les Sorbets de Fanny était présente.



L’ordre du jour rappelé par les Présidents de séance :

		Présentation et temps d’échanges autour des bilans :  Présentation bilan moral et d’activité saison 24-25 (rappels et infos de rentrée) 





> Présentation / échanges autour de l’actualité des commissions et groupes de travail

> Retours et analyse des bulletins d’adhésion : ça dit quoi ? 

> Cheminement associatif : rappel des enjeux principaux : le projet associatif est un  « groupement d’achat mais pas que … » 

		Présentation du bilan financier et du prévisionnel 2025/2026  + vote



		Départ/ Renouvellement du bureau de l’association + vote



		Questions diverses



		Échanges et discussions qui favorisent l’écoute ( dispositif du Bocal à Poissons ) autour du thème/question  : comment depuis notre/ nos place(s) dans l’association, je suis nourri.e ? 





Façon de partager plus concrètement et depuis l’expérience de chacun.e qu’ au sein de Mixagrumes,  l’acte d’achat qui nous réunit et nous relie à l’autre bout de la chaîne aux producteurs et productrices sicilien·ne·s, andalous·es ou de notre région, ayant fait le choix d’une agriculture respectueuse du vivant, des humains et des non-humains comme du climat et des sols, enrichit le sens de cette relation commerciale et constitue sans doute un premier pas important vers une alimentation durable…

Depuis 7 saisons, cet engagement nous nourrit, dans tous les sens du terme. Depuis 7 ans, nous nous sommes organisés selon des modalités et des partenariats qui évoluent. Au fil des ans, les AG sont devenues des opportunités pour faire le point sur nos pratiques, nos attentes, pour mettre en dialogue nos sensibilités, envisager ensemble des façons d’adapter notre fonctionnement à ces enjeux qui nous motivent à agir. 



La présentation des différents points a suivi le Rapport d’Activités 2024-25 – suite et fin de saison #7 et Perspectives 2025-26 pour la saison#8, finalisé par quelques membres de lfe  et responsables de GT et Commissions et porté en annexe de ce PV. 

Annexe 2

Vous retrouvez le pv d’AG du 17 mai sur le site Mixagrumes.  





Sont reportés ici,  les principaux échanges, questions posées au cours de la présentation du RA et supports de présentation des bilans et prévisionnels financiers ainsi qu’une synthèse des perspectives, des décisions et votes en 2ème partie d’AG.



Présentation du lieu et de l’association qui nous accueillent : « Si ma cantine » restau associatif au coeur du quartier des Izards par Djida, membre adhérente et bénévole de l’association Au Coeur de ma cantine, avec laquelle Mixagrumes est en lien depuis 3 ans à travers sa fondatrice, Yamina Aissa Abdi. C’est l’occasion de rappeler que l’association Au cœur de ma cantine, comme le Gesmip où nous effectuons nos distributions mensuelles, sont partenaires d’ EDENN. 





Lecture de l’introduction au Rapport d’activité, points discutés et compléments d’information sur les principales actions réalisées depuis la rentrée de la saison#8.





La lettre d’infos des Mixagrumistes Pschitt n°0 / L’infolet-treize par abonnement  via le site 

 Annexe 3



Fondation FELICE ETS: fondation participative italienne de Tiers Secteur, portée par les 7 structures co-fondatrices dont Mixagrumes et LGF. 

Annexe 4 Extrait des statuts et article 3 : Finalités et Activités 

La signature de l’acte fondateur de cette fondation s’est tenue le 24 octobre dernier en Sicile, Fred O. était présent en tant que représentant et mandaté par les Co-présidentes.



La Commissions Distribution : Pierre Ruiz, membre et référent de la Com présente un rapide état des lieux.

En fin de saison l’année dernière, sur 2  petites commandes, on a testé le GESMIP

Signature d’une convention pour cette saison

On observe, au-delà des commandes plus grosses de pleine saison, une montée en volume dès les premières commandes, qui génère lenteur et exige qu’on se réorganise. Nous sommes en cours de réflexion pour optimiser les process pour la distrib #4

	> Sondage envoyé début novembre et en cours au sein des référents de groupe pour mieux connaître au sein des sous  groupes :

- les disponibilités au sein des groupes pour la répartition et la collecte

- la possibilité d’ élargir le créneau de distribution avec la mise en place de créneaux horaires et l’ organisation des groupes pour arriver plus tôt

- si on peut organiser des équipes qui préparent et des équipes qui distribuent



La proposition d’avoir une distribution sur 2 pôles à Toulouse relance la question de l’essaimage, de quelles structures pour porter cette nouvelle organisation et également des questions de volumes et de coûts. A ce jour, la fine équipe, rappelle ce qu’elle a dit ne mai : sans renfort de nouveaux membres actifs et volontaires pour se saisir de ce chantier n’a pas les forces vives pour y travailler. La com distrib s’active pour arriver à organiser les distributions mensuelles malgré les contraintes d’espace et de parking au GESMIP. 



On vous l’avait annoncé  en mai : la saison #8 est un saison d’expérimentation. Cf le mail envoyé avant chaque distribution pour rappeler les consignes d’horaires, de circulation et de sécurité. 

Avec le dernier sondage, nous tenterons d’élargir les horaires de distribution et de mettre en place des créneaux d’arrivée. Ça sera mis en place et testé pour la distribution de Novembre et sans doute celles de début 2026. Nous vous invitons à être réactifs lors des mails et sondages qui suivront. 

Sans doute au vu de l’augmentation des volumes de commande, serons-nous amenés également à limiter les quantités/ligne.



Fred missionné par Terravie pour un accompagnement.

1ère encontre avec Alexis de Terravie en juin 2025. Alexis  a les questionnements suivants :  

- comment rendre la démarche de distribution/logistique transparente,

- comment les agriculteurs jouent le jeu,

- comment s’assurer des critères de sélection.

Alexis vient d’investir dans une ferme et il souhaite que cela devienne un lieu d’échanges et d’accueil.

Proposition de créer un groupe de travail pour aider à cette réflexion et accompagner Terravie. Fred partagera les notes à qui veut s’impliquer.

Cf Annexe 5



GT Outils et communication, les principaux enjeux et travaux de ce GT

Comment on communique et quels sont les outils pour échanger sur d’autres modes que des mails de commande? 

	- Outil pour exporter plus rapidement les commandes par groupe

	- Actualisation du site internet

	- Newsletters mensuelles pour partager les infos importantes de nos réseaux.

> Appel à candidature pour commission communication



Commission producteurs locaux

On essaie de répartir et planifier au mieux l’ouverture des commandes et la présence des producteurs et productrices au moment de la distribution

On aimerait  trouver des modes et dates de rencontres.





Présentation des Comptes



		Bilan et Compte de résultat définitif 1/09/2024 au 31/08/2025







ANNEXE 6 et 6 bis

Vote (28 présents et 16 représentés)

Contre =0

Abstention =0

Approbation =44

Le Bilan et le Compte de résultat définitif de la saison#7 est adopté



Question/Commentaire 

Au sujet du rescrit fiscal : démarche entamée en mai/juin. Après avoir rencontré l’ experte comptable et d’autres acteurs de groupement d’achat comme le nôtre, on a souhaité prendre le temps de mettre en valeur les activités autres que l’achat avant de faire notre demande.

Notre activité n’est pas d’acheter et de revendre, mais bien d’« acheter groupé », de sensibiliser d’autres formes de consommation et de relations avec le monde agricole.



Les volontaires pour la commission fiscalité sont les bienvenus ainsi que pour les autres commissions : une feuille d’inscription circule.

Annexe 7



		Présentation, commentaires sur prévisionnel saison#8 - 25-26





ANNEXE 8 

Quelques remarques : 

> Fonctionnement : Il augmente à cause du lieu : achat de lumières, barnum, et frais de déplacements

> Don à la Fondation Felice : 1500€ versés pour le fond de dotation initial

> Accompagnement extérieur / cheminement associatif : notre objectif est de prendre le temps de s’interroger avec un accompagnateur sur les objectifs et fondements de Mixagrumes. Qu’est ce qui nous rassemble et comment on s’améliore en matière notamment d’organisation, de gouvernance, sur les outils, la communication et le projet.

> Financement de cet accompagnement : 1200€ FDVA obtenu en avril 2025.

> Participation de Terravie : don pour soutenir notre démarche globale de sensibilisation.

> Adhésions : 3000€

> Nouvelle ligne de produits : pour récupérer un fond de trésorerie qui nous permettrait de mieux financer nos actions : on garde pour la structure une partie de la remise sur la commande globale. Proposition test pour cette saison et à partir de janvier 2026 : quand la remise est à 8 %, Mixagrumes garde 3% des remises de transports pour des frais de fonctionnement.



Vote du Prévisionnel (28 présents et 16 représentés)

Contre= 0

Abstention = 1

Pour = 43

Le prévisionnel est adopté









Points divers



		Adhésions = 260 adhérents ce qui représente 800 à 900 personnes qui consomment réellement les produits commandés et distribués.





Retour sur la compagne d’adhésion et le sondage sur votre souhait de vous engagez dans le bulletin.

ANNEXE 9



Rappel : le tableau de répartition pour les Distributions, il fonctionne sur inscription et nous vous invitons à bien tenir compte de la jauge prévue.

Cette saison encore : nous avons limité à 10/12 entrées pour rester sur un effectif soutenable.

Pensez à renvoyer vos amis et candidats sur la liste d’attente/site

A noter : 44 présents ou représentés alors qu’on a 33 groupes et plus de 800 personnes membres/ sympathisants de l’association...

A noter également : 30 adhérents nouveaux et anciens qui disent vouloir s’engager prioritairement sur :

>Commission prod locaux CPPL

>Commission précarité alim

>Commission temps fort AG

>Commission distribution



Renouvellement du Bureau de l’association.



William Perruca est démissionnaire de son poste de co-secrétaire

Secrétaire = Enrico Consonni 

Co Trésoriers = Frédéric Ortuño et  Bernard Delattre 

Co Présidentes = Isabelle Ortuño et Elisabeth Bachet

Vote (28 présents et 16 représentés)

Contre = 0

Abstention= 0

Pour = 44

Le Bureau est adopté.

Nota le bureau élargi soit le groupe de travail nommé la fine équipe est aujourd’hui composé de 14 personnes



Discussion et temps d’échanges autour de : Comment depuis les différentes places qu’on occupe à Mixagrumes , on se sent nourri ?

Transcription en cours de relecture. Le document sera envoyé ultérieurement.

Annexe 10





La séance est levée à 13h15





Les présidents de séance  Frédéric Ortuño et  Isabelle Ortuño

N COMMUN DE L'ALIMENTATION QUI PORTE SES FRUITS - SICILE/ANDALOUSIE/ TOULOUSE

MIXAGRUMES









